
Practico America y sus habitantes

Objetivos diferenciar America anglosajona de AmÃ©rica latina segÃºn criterios relacionados con
cuestiones humanas y socio culturales.

• 

Conocer los factores que influye en la distribuciÃ³n y concentraciÃ³n de la poblaciÃ³n mundial• 
Caracterizar las dinÃ¡micas demogrÃ¡ficas de la poblaciÃ³n de America anglosajona y de America
latina

• 

Construir e interpretar pirÃ¡mides de poblaciÃ³n• 

Respondan las siguientes preguntas:• 
Â¿Por que decimos que America se caracteriza por una distribuciÃ³n poblacional no equitativa?• 
Â¿CuÃ¡les son los factores que condicionan la distribuciÃ³n de la poblaciÃ³n?• 
Â¿QuÃ© entiendes por dinÃ¡mica de la poblaciÃ³n?• 
Â¿A que llamamos crecimiento vegetativo de la poblaciÃ³n, tasas de natalidad y tasas de mortalidad?• 
En los pises subdesarrollados la tasa de natalidad es alta: Â¿A que se debe?• 
Â¿Cuales son las causas, que hoy en dÃ−a, llevan a la poblaciÃ³n a desplazarse de un, lugar, a otro?• 
Â¿Establezcan las diferencias entre migraciÃ³n externa y migraciÃ³n interna?• 
Â¿A que llamamos pirÃ¡mide de poblaciÃ³n? Â¿Cual es su funciÃ³n?• 
Â¿Que entiendes por calidad de vida? Â¿Como se mide?• 
Â¿Que significado adquiere la sigla IDN?• 
La densidad de la poblaciÃ³n es la relaciÃ³n entre el nÃºmero de habitante y una unidad de superficie; se
expresa en habitantes por kilÃ³metros cuadrado. Consideremos el siguientes Ej.: la ciudad de Bs. As tiene
2.768.772 habitantes y superficies es 200km cuadrados. la densidad es de 13.843,9 habitantes por quilolitro
cuadrado y se expresa; 13.843,9 hab. /Km.

• 

2.768.772 habitantes

200 Km. (aprox.) 13.843,9 hab. /Km.

De acuerdo al ejemplo anterior calculen l densidad de las siguientes provincias

provincias poblaciÃ³n Superficie en Km. densidad
CÃ³rdoba 3.061.611. 165.321 18,519
Santa Cruz 197.191 243.943 0,808
TucumÃ¡n 1.336.664 22.524 593,440
Entre RÃ−os 1.156.799 78.781 14,683
San Luis 366.900 76.748 4,780
Calcule segÃºn los siguientes datos la densidad de los distintos departamento de la provincia de san Luis• 

Resultados Ã�ltimo Censo

Departamento poblaciÃ³n Superficie en Km2 Densidad hab. / km2
total 366.900 76.748 4,78

Ayacucho 16.801 9.681 1,735
Belgrano 3.883 6.626 0,58
Chacabuco 18.331 2.651 6,91
Coronel Pringle 12.555 4.484 2,79
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General pedernera 110.504 15.057 7,33
Gobernador Dupuy 11.059 19.632 0,56
JunÃ−n 20.272 2.476 8,18
La capital 168.286 13.120 12,82
Libertador general San martÃ−n 5.209 3.021 1,72
Fuente: INDEC: censo Nacional de poblaciÃ³n, hogares, y Viviendas 2001

aspecto America latina America anglosajona

Grupos Ã©tnicos

El blanco, el indio, y el negro,
(espaÃ±oles, portugueses,
esclavos, luo tiempo despuÃ©s
los europeo y en menor cantidad
los asiÃ¡ticos)

Fueron los sajones, franceses,
espaÃ±oles. En el XVII y XIX
poblaciÃ³n negra y XX asiÃ¡ticos
y latinos

Crecimiento de la poblaciÃ³n Entre los aÃ±os 1970 y 1980 la
poblaciÃ³n de AmÃ©rica Latina
aumento del orden del 3% anual.
El acelerado aumento de la
poblaciÃ³n ha sido una ha sido
una de sus caracterÃ−sticas
distintivas en las ultimas
dÃ©cadas, si se tiene en cuenta
que la duplicaciÃ³n se produjo en
el curso de los Ãºltimos 25 aÃ±os
solamente.

En AmÃ©rica Latina se esperaba
que los crecimientos mÃ¡ximos se
produjeran en la dÃ©cada del 80.
Solo AmÃ©rica de Sur templada
estarÃ−a en una etapa de
disminuciÃ³n de su ritmo de
crecimiento. En tanto en la
regiÃ³n del continente americano
medio tiene un importante
incremento que alcanza cifras del
orden de 3,37% de los paÃ−ses
que integran esa regiÃ³n,
MÃ©xico es el que experimenta
un crecimiento mÃ¡s espectacular,
en que estarÃ−a llegando a su
cÃºspide de 3,4%, entre los aÃ±os
1980 y 1985.

AmÃ©rica del Sur tropical tiene
un ritmo de crecimiento anual de
un 3%. El paÃ−s que tiene un
crecimiento mas elevado es
RepÃºblica Dominicana, con un
3,39% y el de menor crecimiento
es Uruguay, con un 0,97%

La anglosajona, que hoy ocupa
parte de AmÃ©rica del Norte y
comprende a los Estados Unidos
de AmÃ©rica y CanadÃ¡, estaba
constituida por grupos de familias
procedentes del norte de Europa
(inglese, irlandeses y escoceses),
las que no se mezclaban con la
poblaciÃ³n autÃ³ctona. CanadÃ¡
tambiÃ©n posee poblaciÃ³n de
origen francÃ©s. En AmÃ©rica
del Norte, la mayor densidad de
poblaciÃ³n se encuentra en el
noreste de los Estados Unidos,
entre los Grandes Lagos y el
ocÃ©ano AtlÃ¡ntico. AllÃ−
estÃ¡n ubicadas varias de las
ciudades americanas mÃ¡s
grandes, como Nueva York,
Chicago o Filadelfia. Esta es el
Ã¡rea de poblamiento mÃ¡s
antiguo, donde se establecieron las
primeras colonias inglesas a partir
de las cuales se formaron Estados
Unidos.
Hacia el oeste la densidad
disminuye hasta la costa del
PacÃ−fico, donde se encuentra
otra zona de alta densidad
poblacional en California, que
coincide con las ciudades de San
Francisco y Los Ã�ngeles. En el
resto del territorio de los Estados
Unidos, y mÃ¡s aÃºn en el de
CanadÃ¡, las densidades de
poblaciÃ³n son bajas. Los datos
sobre poblaciÃ³n indican que,
hacia 1996, en el continente
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americano vivÃ−an
aproximadamente 783 millones de
personas; esta cifra representa casi
el 14 % de la poblaciÃ³n mundial.
La mayorÃ−a de estas personas
(484 millones) vive en paÃ−ses de
AmÃ©rica latina. En los Estados
Unidos y CanadÃ¡ (paÃ−ses de
AmÃ©rica anglosajona ) vive el
resto.

Tasa de natalidad Es elevada aun en poblaciones con
escasos recursos

es baja en las poblaciones mas
desarrolladas debido a las
condiciones econÃ³micas ,la
alimentaciÃ³n , la
industrializaciÃ³n, etc.

Tasa de mortalidad

En AmÃ©rica Latina, los niveles
que registra la mortalidad han
venido disminuyendo
paulatinamente hasta llegar en
1980 a un nivel estimado de
esperanza de vida al nacer de 65
aÃ±os, siendo un poco superior
para las mujeres e inferior en los
hombres. Se ha tratado de un
fenÃ³meno con distinta intensidad
segÃºn las diversas regiones

A disminuidos gracias al
desarrollo econÃ³mico

Calidad de vida Tanto como America latina y America anglosajona su calida de vida
es basa en el desarrollo socioeconÃ³mico de cada persona

Movimientos migratorios paÃ−ses
receptores o expulsores)

son receptores, especialmente de
paÃ−ses limÃ−trofes

Es receptor por que reciben a
latinoamericano y asiÃ¡ticos

Respuestas

1)- Decimos que America se caracteriza por una distribuciÃ³n poblacional no equitativa por que: que existe
un gran contraste entre las zonas con elevas densidades de poblaciÃ³n y las amplias Ã¡reas casi deshabitada
principalmente por a la existencia de factores que actÃºan como condicionante

2)-hay tres tipos de factores que condicionan la distribuciÃ³n de la poblaciÃ³n los cuales son:

Factores naturales: relieve favorable es la llanura y los valles anchos que facilitan las actividades
econÃ³micas como agricultura y la comunicaciÃ³n, los climas templados lo cual ofrecen n clima ideal para la
vida agrÃ−cola y pastoril la hidrografÃ−a, quÃ© facilita los transporte y el regadÃ−o. Las regiones costera
tambiÃ©n son favorecidas por su clima moderado por la que facilidad par comunicaciones y por los recurso
que proporciona la pesca. En la actualidad los factores naturales no actÃºan como determÃ−nate ya que l
civilizaciÃ³n humana ha avanzado en estudios cientÃ−ficos y tecnolÃ³gicos

Factores histÃ³ricos: han determinados grandes concentraciones de personas e impulsaron a conquistas y
desplazamiento de nuevos territorios. Ejemplo: el movimiento emigratorios

Factores econÃ³micos y humanos: Las riquezas del suelo para el desarrollo de la actividad econÃ³micas, los
conocimientos tÃ©cnicos y los medios financieros son aspectos que favorecen en la distribuciÃ³n de
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poblaciÃ³n que origina importantes nÃºcleos urbanos

3)- La dinÃ¡mica demogrÃ¡fica es lo que estudia el comportamiento o los movimientos intrÃ−nsecos y
extrÃ−nsecos de la

PoblaciÃ³n. Los primeros comprenden: mortalidad, natalidad y crecimiento vegetativo o natural.

4)-tasas de natalidad: es la relaciÃ³n entre el nÃºmero de nacidos en un aÃ±o respectos de la poblaciÃ³n total
por cada mil habitantes

Tasa de mortalidades la relaciones entre el numero de fallecidos en un aÃ±o respecto a la poblaciÃ³n total por
cada mil habitantes. Crecimiento vegetativo de la poblaciones la diferenta entre la tasa de natalidad y la tasa
de mortalidad

5)-por los siguientes factores: demogrÃ¡ficos por que la mortalidad disminuye por que las mujeres viven
mÃ¡s aÃ±os y pueden tener mÃ¡s hijos.

EconÃ³micas los hijos no se considera como cargas ya que presenta ayuda en las actividades econÃ³micas de
la familia.

SociÃ³logo: las mujeres se casan mÃ¡s jÃ³venes lo que prolonga el periodo de procreaciÃ³n

Intelectual: los mÃ©todos anticonceptivos no resultan efectivos ya que la poblaciÃ³n con escaso o nulo nivel
de instrucciÃ³n

Morales: los mÃ©todos anticonceptivos son rechazados por creencias religiosas o por normas morales

6)- La mayor parte es por que se van en bÃºsqueda de un mejor nivel de vida por conflictos bÃ©licos, en
bÃºsqueda de mejoras laborales o de mayores posibilidades para subsistir

7)-migraciones interiores son las cual la movilizaciÃ³n la cual se lleva a cabo en la misma ciudad. Ejemplo: el
desplazamiento del campo al la ciudad

Migraciones exteriores: es la cual se realiza desde un paÃ−s a otro en busca de una vida mejor

8)-PirÃ¡mides de poblaciÃ³n es una representaciÃ³n graficas de la poblaciÃ³n por edad y sexo en un
momento determinado. Los datos que allÃ−, figuran son el resultado de los censos de poblaciÃ³n que se
realizan en general cada diez aÃ±os. Sirve par extraer informaciÃ³n de la cantidad de poblaciÃ³n, su
composiciÃ³n por edad y sexo, la natalidad, la mortalidad, la esperanzas de vida, los movimientos
migratorios, entre otros

9)-entiendo la calidad de vida de que como vive la gente. Se pude medir con distintos indicadores sociales

10) El Ã�ndice de Desarrollo Humano (IDH) es una mediciÃ³n por paÃ−s, Se basa en un indicador social
estadÃ−stico compuesto por tres parÃ¡metros: Vida larga y saludable, EducaciÃ³n, Nivel de vida digno.

Actividad pÃ¡gina 48.

1. Los paÃ−ses que poseen mayor esperanza de vida son: Chile, Uruguay y Argentina. Los de menor
esperanza de vida son: HaitÃ−, Brasil, El Salvador y Colombia.

2. La esperanza de vida de los paÃ−ses que forman el MERCOSUR son de 70.84 aÃ±os. Es mÃ¡s alta que la
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del resto de los paÃ−ses.

3. Los paÃ−ses que poseen mayor cobertura en salud son: Chile, Uruguay y Costa Rica.

4. Los paÃ−ses que se encuentran mejor acceso al agua potable son: Costa Rica, Chile, Colombia y Brasil.
Los peores son: Paraguay, HaitÃ− y El Salvador.

5. La diferencia que observo en las ofertas calÃ³ricas son: no varÃ−an mucho salvo MÃ©xico que posee
3.181 que liderara las posiciones y de HaitÃ− que tiene 1.707 que es el menor de la lista.

6. Llego a la conclusiÃ³n que Chile, MÃ©xico y Costa Rica son los paÃ−ses mÃ¡s sobresalientes en esta
lista. El paÃ−s de mejor calidad de vida es Chile ya que tiene un 73.8 aÃ±os de esperanza de vida, posee 97%
a acceso de servicios de salud, un 86 % de acceso a agua potable y una oferta calÃ³rica de 2.583
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